Çàäà÷à 1





«Ýêîíîìè÷åñêàÿ îöåíêà ýôôåêòèâíîñòè äîïîëíèòåëüíûõ ôèíàíñîâûõ èíâåñòèöèé â ðàçâèòèå òðàíñïîðòíîãî êîìïëåêñà»





ÖÅËÜ ÇÀÄÀ×È:	âûáðàòü áîëåå ýôôåêòèâíûé âèä òðàíñïîðòà äëÿ 


îñâîåíèÿ ðàñòóùèõ îáúåìîâ ðàáîò.


Ðàñ÷åò ïðîâåñòè ïî ìåòîäó ïðèâåäåííûõ çàòðàò.





Îïðåäåëèòü èçìåíåíèå îñíîâíûõ ïîêàçàòåëåé ðàáîòû ðàçëè÷íûõ âèäîâ òðàíñïîðòà â çàâèñèìîñòè îò êàïèòàëüíûõ âëîæåíèé, ðàññ÷èòàâ:





ãðóçîîáîðîò;


äîõîäû;


ôîíäîîòäà÷ó;


ðåíòàáåëüíîñòü;


ïðèáûëü;


ïðîèçâîäèòåëüíîñòü òðóäà;


÷èñëåííîñòü ðàáîòíèêîâ;


ñåáåñòîèìîñòü ïåðåâîçîê;





ÄÀÍÍÛÅ:





5000 òûñ. Òîíí, â òîì ÷èñëå


			íà æåëåçíîäîðîæíîì – 2800  òûñ. Òîíí;


			íà àâòîìîáèëüíîì   – 2000  òûñ. Òîíí;


			íà âîçäóøíîì       - 200,0 òûñ. Òîíí.





Òàáëèöà 1 «Ýêîíîìè÷åñêèå ïîêàçàòåëè ïî âèäàì òðàíñïîðòà»
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 1.Ãðóçîîáîðîò;





Ãðóçîîáîðîò(-- ýòî ïðîèçâåäåíèå ïåðåâîçèìûõ ãðóçî-òîíí íà ñðåäíþþ äàëüíîñòü ïóòè ñëåäîâàíèÿ è âûðàæàåòñÿ â òîííî-êèëîìåòðàõ, èñõîäÿ èç êîòîðîãî â äàëüíåéøåì îïðåäåëÿåòñÿ îáùèé äîõîä îò ïåðåâîçîê, ò.ê. äîõîä ïðèíîñèò êàæäûé êèëîìåòð ïî ïóòè òðàíñïîðòèðîâàíèÿ ãðóçîâ, èíà÷å ãîâîðÿ ïðåäïðèÿòèå, åñëè òàê ðàçîáðàòüñÿ ïîëó÷àåò, äîïóñòèì âî âðåìåííûõ ðàìêàõ äîõîä îò êàæäîé ðàáî÷åé åäèíèöû âðåìåíè, à åñëè âçÿòü ïî ïåðåâîçêàì â ÷àñòíîñòè, òî îò êàæäîãî êèëîìåòðà (ëèáî îò äðóãîé, ïðèñóùåé êîíêðåòíîìó ðåãèîíó åäèíèöå, íàïðèìåð ÑØÀ ïðèìåíÿåò åäèíèöó ðàññòîÿíèÿ ê ìèëÿì).





�EMBED Equation.3��� ; ãäå:


Wïåð – îáùèé îáúåì ïåðåâîçîê;


�EMBED Equation.3��� - ñðåäíÿÿ äàëüíîñòü ïåðåâîçîê;





Ïðèìå÷àíèå: ñðåäíþþ äàëüíîñòü èç óñëîâèÿ çàäà÷è ìû ïîíèìàåì ïîä ñðåäíåé äàëüíîñòüþ ïåðåâîçîê â îáà êîíöà, ò.å. ïåðåâîçêà ãðóçîâ ñ ó÷åòîì âîçâðàùåíèÿ òðàíñïîðòà â èñõîäíîå ìåñòî íàçíà÷åíèå, à â ñëó÷àå åñëè áû áûëà äàíà äàëüíîñòü ïåðåâîçîê òîëüêî â îäíî íàïðàâëåíèå, òî ïîêàçàòåëü ýòîé äàëüíîñòü íàäî áûëî áû óìíîæèòü íà äâà, ò.ê. íàäî áûëî áû ó÷èòûâàòü è îáðàòíûé ïóòü.





Îïðåäåëèì, êàêîé ãðóçîîáîðîò èìååò ìåñòî â òðàíñïîðòíîì êîìïëåêñå ïî:


æåëåçíîäîðîæíîìó òðàíñïîðòó äî èíâåñòèðîâàíèÿ êàïèòàëà:


Ãð = 2,8 ( 240 = 672 ìëí.ò.êì


ïîñëå èíâåñòèðîâàíèÿ:


Ãðèíâåñò = 3,12 ( 240 = 748,8 ìëí.ò.êì


àâòîòðàíñïîðòó äî èíâåñòèðîâàíèÿ êàïèòàëà:


Ãð = 2 ( 260 = 520 ìëí.ò.êì


ïîñëå èíâåñòèðîâàíèÿ êàïèòàëà:


Ãðèíâåñò = 2,12 ( 260 = 551,2 ìëí.ò.êì


âîçäóøíîìó òðàíñïîðòó äî èíâåñòèðîâàíèÿ êàïèòàëà:


Ãð = 0,2 ( 390 = 78 ìëí.ò.êì


ïîñëå èíâåñòèðîâàíèÿ êàïèòàëà:


Ãðèíâåñò = 0,32 ( 390 = 124,8 ìëí.ò.êì


âñåìó ÒÊ äî èíâåñòèðîâàíèÿ:


Ãð = 5 ( 250 = 1250 ìëí.ò.êì


ïîñëå èíâåñòèðîâàíèÿ â Æ/Ä:


Ãðèíâåñò = 5,32 ( 250 = 1330 ìëí.ò.êì


ïîñëå èíâåñòèðîâàíèÿ â à/ò:


Ãðèíâåñò = 5,12 ( 250 = 1280 ìëí.ò.êì


ïîñëå èíâåñòèðîâàíèÿ â â/ò:


Ãðèíâåñò = 5,12 ( 250 = 1280 ìëí.ò.êì








Äîõîäû;





Òåïåðü, êàê óæå óïîìèíàëè ðàíüøå, îïðåäåëèì êàêîé äîõîä ïðèíîñèò êàæäûé êèëîìåòð ïî ïóòè òðàíñïîðòèðîâàíèÿ ãðóçîâ, ïðèìåíèâ ðàíåå ðàññ÷èòàííûé ïîêàçàòåëü ãðóçîîáîðîòà.





�EMBED Equation.3���; ãäå:


Ä – äîõîä ïðåäïðèÿòèÿ;


Äõñòàâêà – äîõîäíàÿ ñòàâêà, óñòàíîâëåííàÿ ïðåäïðèÿòèåì â äåíåæíûõ åäèíèöàõ íà êàæäóþ òîííó-êèëîìåòðîâ;


Ãð – ãðóçîîáîðîò ïðåäïðèÿòèÿ.





Îïðåäåëèì, êàêîé äîõîä íàáëþäàåòñÿ â ÒÊ ïî âñåìó òðàíñïîðòíîìó ïóòè ïåðåâîçêè ãðóçîâ èñõîäÿ èç äîõîäíîé ñòàâêè êàæäîãî êèëîìåòðà ïóòè è îáùåãî ãðóçîîáîðîòà ïî:


æåëåçíîäîðîæíîìó òðàíñïîðòó äî èíâåñòèðîâàíèÿ êàïèòàëà:


Ä = 0.08 ( 672 = 53,76 ìëí.Ls.


ïîñëå èíâåñòèðîâàíèÿ:


Äèíâåñò = 0.08 ( 748.8 = 59.9 ìëí.Ls


àâòîòðàíñïîðòó äî èíâåñòèðîâàíèÿ êàïèòàëà:


Ä = 0.12 ( 520 = 62.4 ìëí.Ls


ïîñëå èíâåñòèðîâàíèÿ:


Äèíâåñò = 0.12 ( 551.2 = 66.14 ìëí.Ls


âîçäóøíîìó òðàíñïîðòó äî èíâåñòèðîâàíèÿ êàïèòàëà:


Ä = 0.22 ( 78 = 17.16 ìëí.Ls


ïîñëå èíâåñòèðîâàíèÿ:


Äèíâåñò = 0.22 ( 124.8 = 27.46 ìëí.Ls


ÒÊ äî èíâåñòèðîâàíèÿ â íåãî êàïèòàëà:


Ä = 0.16 ( 1250 = 200 ìëí.Ls


ïîñëå èíâåñòèðîâàíèÿ â æ/ä:


Äèíâåñò = 0.16 ( 1330 = 212.8 ìëí.Ls


ïîñëå èíâåñòèðîâàíèÿ â à/ò:


Äèíâåñò = 0.16 ( 1280 = 204.8 ìëí.Ls


ïîñëå èíâåñòèðîâàíèÿ â â/ò:


Äèíâåñò = 0.16 ( 1280 = 204.8 ìëí.Ls





�EMBED Word.Picture.8���





3.Ôîíäîîòäà÷à;





Ôîíäîîòäà÷à – ýòî îáîáùàþùèé ïîêàçàòåëü èñïîëüçîâàíèÿ âñåé ñîâîêóïíîñòè îñíîâíûõ ñðåäñòâ. ×åì îí âûøå, òåì áîëåå ýôôåêòèâíî îíè èñïîëüçóþòñÿ, íèçêèé ñâèäåòåëüñòâóåò î íåäîñòàòî÷íîì îáúåìå ïðîäàæ èëè î ñëèøêîì âûñîêîì óðîâíå êàïèòàëüíûõ âëîæåíèé. Åãî âåëè÷èíà â çíà÷èòåëüíîé ìåðå çàâèñèò îò îòðàñëåâûõ îñîáåííîñòåé, ñïîñîáîâ íà÷èñëåíèÿ àìîðòèçàöèè, îöåíêè àêòèâîâ è äðóãèõ ôàêòîðîâ.


Íà ïîêàçàòåëü ôîíäîîòäà÷è, âûðàæàþùèé ñâÿçü ìåæäó ñðåäñòâàìè òðóäà è ïðîèçâåäåííîé ñ èõ ïîìîùüþ ïðîäóêöèåé, âëèÿþò, ñ îäíîé ñòîðîíû, èçìåíåíèå îáúåìà è ñòðóêòóðû îñíîâíîãî êàïèòàëà, åãî ñòîèìîñòè, óðîâíÿ ýêñòåíñèâíîãî è èíòåíñèâíîãî èñïîëüçîâàíèÿ, ñ äðóãîé ñòîðîíû – èçìåíåíèå öåí, îáúåìà è ñòðóêòóðû ïðîäóêöèè, ñòåïåíè ñïåöèàëèçàöèè è êîîïåðèðîâàíèÿ ïðîèçâîäñòâà. Êîìïëåêñ ìåðîïðèÿòèé ïî ïîâûøåíèþ ôîíäîîòäà÷è, ðàçðàáàòûâàåìûé íà âñåõ óðîâíÿõ óïðàâëåíèÿ, äîëæåí îáåñïå÷èâàòü ðîñò îáúåìîâ ïðîèçâîäñòâà çà ñ÷åò áîëåå ïîëíîãî èñïîëüçîâàíèÿ âíóòðèõîçÿéñòâåííûõ ðåçåðâîâ, ìàøèí è îáîðóäîâàíèÿ, ïîâûøåíèÿ èõ ñìåííîñòè è ïðîèçâîäèòåëüíîñòè, ëèêâèäàöèè ïðîñòîåâ, ñîêðàùåíèÿ ñðîêîâ îñâîåíèÿ ïðîèçâîäñòâåííûõ ìîùíîñòåé. Âî âñåõ îòðàñëÿõ ïðîìûøëåííîñòè, íà êàæäîì ïðåäïðèÿòèè è ðàáî÷åì ìåñòå èìåþòñÿ çíà÷èòåëüíûå ðåçåðâû óëó÷øåíèÿ èñïîëüçîâàíèÿ îñíîâíûõ ôîíäîâ è îñîáåííî èõ àêòèâíîé ÷àñòè. Ðåàëèçàöèÿ ðåçåðâîâ îçíà÷àåò âûïóñê ïðîäóêöèè ñ íàèìåíüøèìè çàòðàòàìè ñðåäñòâ ïðîèçâîäñòâà íà êàæäóþ åå åäèíèöó, â ïîëíîì îáúåìå ïðè ìåíüøåì êîëè÷åñòâå ïðîèçâîäñòâåííûõ ôîíäîâ. Ñëåäóåò èìåòü ââèäó, ÷òî Ôîíäîîòäà÷à ìîæåò áûòü âûøå òàì, ãäå îñíîâíûå ñðåäñòâà áîëüøå èçíîøåíû.


Èòàê, ôîíäîîòäà÷à – ýòî îòíîøåíèå äîõîäà ê ñòîèìîñòè îñíîâíûõ ôîíäîâ èëè ñðåäñòâ:





�EMBED Equation.3���	;�EMBED Equation.3���	


ãäå:





Ä – ãîäîâîé äîõîä;


Ñîñí.ôîíäîâ – ñòîèìîñòü îñíîâíûõ ôîíäîâ





Ôîíäîîòäà÷à, èñõîäÿ èç ðàáîòû:


æåëåçíîäîðîæíîãî òðàíñïîðòà äî èíâåñòèðîâàíèÿ êàïèòàëà:


Ôîòäà÷à=53.76/620=0,09 (Ls/Ls)


ïîñëå èíâåñòèðîâàíèÿ:


Ôîòäà÷à èíâåñò.=59.9/620=0,1 (Ls/Ls)


àâòîòðàíñïîðòà äî èíâåñòèðîâàíèÿ êàïèòàëà:


Ôîòäà÷à=62.4/900=0,07 (Ls/Ls)


ïîñëå èíâåñòèðîâàíèÿ:


Ôîòäà÷à èíâåñò.=66.14/900=0,073 (Ls/Ls)


âîçäóøíîãî òðàíñïîðòà äî èíâåñòèðîâàíèÿ êàïèòàëà :


Ôîòäà÷à=17.16/3300=0,005 (Ls/Ls)


ïîñëå èíâåñòèðîâàíèÿ:


Ôîòäà÷à èíâåñò.=27.456/3300=0,008 (Ls/Ls)


ÒÊ äî èíâåñòèðîâàíèÿ â íåãî êàïèòàëà:


Ôîòäà÷à=200/4820=0,0415 (Ls/Ls)


ïîñëå èíâåñòèðîâàíèÿ â æ/ä :


Ôîòäà÷à èíâåñò.=212,8/4928=0,043 (Ls/Ls)


ïîñëå èíâåñòèðîâàíèÿ â à/ò :


Ôîòäà÷à èíâåñò.=204,8/4928=0,0416 (Ls/Ls)


ïîñëå èíâåñòèðîâàíèÿ â â/ò :


Ôîòäà÷à èíâåñò.=204,8/4928=0,0416 (Ls/Ls)





4.Ïðèáûëü;





Ïðèáûëü (îáùàÿ ïî õîçÿéñòâåííîé ñòðóêòóðå) – ýòî òîò îñòàòîê ñðåäñòâ, êîòîðûé ïîëó÷àåòñÿ ðàçíîñòüþ ïîëó÷åííûõ äîõîäîâ ôèðìû, ïðåäïðèÿòèÿ èëè ëþáîé äðóãîé äåéñòâóþùåé õîçÿéñòâåííîé ñòðóêòóðû îò îáùåé ñóììû ïðîèçâåäåííûõ çàòðàò.


�EMBED Equation.3���


�EMBED Equation.3���


�EMBED Equation.3���


�EMBED Equation.3���


�EMBED Equation.3���; ãäå:





Ï – ïðèáûëü õîçÿéñòâóþùåé ñòðóêòóðû:


Ä – äîõîäû åå æå;


Ýáàç.îáùèå èëè Ðáàç.– ýêñïëóàòàöèîííûå ðàñõîäû áàçîâûå (îáùèå);


Ýïë. – ðàñõîäû ïëàíîâûå (îáùèå);


Ðïîñò. – ðàñõîäû ïîñòîÿííûå;


Êðîñòà – ïîêàçàòåëü (êîýôôèöèåíò) ðîñòà ïðîäóêöèè (â äàííîì ñëó÷àå ãðóçîîáîðîòà) â ïëàíîâîì ïåðèîäå ïî îòíîøåíèþ ê áàçîâîìó;


Êðàñõ.ïîñò. – êîýôôèöèåíò ïîñòîÿííûõ ðàñõîäîâ îò îáùåé ñóììû ðàñõîäîâ ïðåäïðèÿòèÿ;





Êðîñòà â âèäå êîýôôèöèåíòà áóäåò ïî:


æåëåçíîäîðîæíîìó òðàíñïîðòó:


Êðîñòà=748.8/672=1.1143 (Ls/Ls);


àâòîòðàíñïîðòó;


Êðîñòà=551.2/520=1.06 (Ls/Ls); 


âîçäóøíîìó òðàíñïîðòó;


Êðîñòà=124.8/78=1.6 (Ls/Ls); 


âñåìó ÒÊ ïîñëå èíâåñòèöèé â Æ/Ä;


Êðîñòà=1330/1250=1.064 (Ls/Ls); 


âñåìó ÒÊ ïîñëå èíâåñòèöèé â À/Ò;


Êðîñòà=1280/1250=1.024 (Ls/Ls); 


âñåìó ÒÊ ïîñëå èíâåñòèöèé â Â/Ò;


Êðîñòà=1280/1250=1.024 (Ls/Ls); 





Íàéäåì óñëîâíî ïîñòîÿííûå ðàñõîäû ïî:


æåëåçíîäîðîæíîìó òðàíñïîðòó:


Ðïîñò.=26 ( 40/100= 10.4 ìëí. Ls;


àâòîòðàíñïîðòó;


Ðïîñò.=29 ( 30/100= 8.7 ìëí. Ls;


âîçäóøíîìó òðàíñïîðòó;


Ðïîñò.=11.7 ( 20/100= 11.7 ìëí. Ls;


ÒÊ;


Ðïîñò.=66.7 ( 35/100= 21.44 ìëí. Ls;





Òåïåðü ðàññ÷èòàåì ðàñõîäû êîìïëåêñà â ïëàíèðóåìîì ïåðèîäå ïî:


æåëåçíîäîðîæíîìó òðàíñïîðòó:


Ðèíâåñò.=10.4+(26-10.4)(1.1143=10.4+17.38=27.78 ìëí. Ls;


àâòîòðàíñïîðòó;


Ðèíâåñò.=8.7+(29-8.7)(1.06=8.7+21.52=30.22 ìëí. Ls;


âîçäóøíîìó òðàíñïîðòó;


Ðèíâåñò.=2.34+(11.7-2.34)(1.6=2.34+14.98=17.31 ìëí. Ls;


ÒÊ ïîñëå èíâåñòèðîâàíèÿ â Æ/Ä;


Ðèíâåñò.=21.44+(66.7-21.44)(1.064=21.44+48.16=69.6 ìëí. Ls;


ÒÊ ïîñëå èíâåñòèðîâàíèÿ â À/Ò;


Ðèíâåñò.=21.44+(66.7-21.44)(1.024=21.44+46.35=67.8 ìëí. Ls;


ÒÊ ïîñëå èíâåñòèðîâàíèÿ â Â/Ò;


Ðèíâåñò.=21.44+(66.7-21.44)(1.024=21.44+46.35=67.8 ìëí. Ls;





Ïðèáûëü îò ðàáîòû:


æåëåçíîäîðîæíîãî òðàíñïîðòà:


Ï=53.76-26=27.76 ìëí. Ls


ïîñëå èíâåñòèðîâàíèÿ:


Ïèíâåñò.=59.9-27.78=32.12 ìëí. Ls


àâòîòðàíñïîðòà äî èíâåñòèðîâàíèÿ êàïèòàëà:


Ï=62.4-29=33.4 ìëí. Ls


ïîñëå èíâåñòèðîâàíèÿ â ÒÊ:


Ïèíâåñò.=66.14-30.22=35.92 ìëí. Ls


âîçäóøíîãî òðàíñïîðòà äî èíâåñòèðîâàíèÿ êàïèòàëà:


Ï=17.16-11.7=5.46 ìëí. Ls


ïîñëå èíâåñòèðîâàíèÿ:


Ïèíâåñò.=27.46-17.31=10.15 ìëí. Ls


ÒÊ äî èíâåñòèðîâàíèÿ êàïèòàëà:


Ï=200-66.7=133.3 ìëí. Ls


ïîñëå èíâåñòèðîâàíèÿ â Æ/Ä :


Ï=212.8-69.6=143.2 ìëí. Ls


ïîñëå èíâåñòèðîâàíèÿ â À/Ò :


Ï=204.8-67.8=137 ìëí. Ls


ïîñëå èíâåñòèðîâàíèÿ â Â/Ò :


Ï=204.8-67.8=137 ìëí. Ls





5.Ðåíòàáåëüíîñòü;





Ðåíòàáåëüíîñòü – ýòî îòíîñèòåëüíàÿ âåëè÷èíà (êîìïëåêñíûé èíòåãðàëüíûé ïîêàçàòåëü), âûðàæåííàÿ â % (èëè êîýôôèöèåíòîì) è õàðàêòåðèçóþùàÿ ýôôåêòèâíîñòü ïðèìåíåíèÿ â ïðîèçâîäñòâå ðåñóðñîâ îâåùåñòâëåííîãî òðóäà èëè èçäåðæåê ïðîèçâîäñòâà. Ïðåäïðèÿòèå îñóùåñòâëÿþùåå õîçÿéñòâåííóþ äåÿòåëüíîñòü, çàèíòåðåñîâàíî íå òîëüêî â ïîëó÷åíèè ìàêñèìàëüíîé ïðèáûëè, íî è â ýôôåêòèâíîì èñïîëüçîâàíèè âëîæåííûõ â ïðîèçâîäñòâî ñðåäñòâ, èñ÷èñëÿåìûõ ðàçìåðîì ïðèáûëè, ïîëó÷åííîé íà îäíó äåíåæíóþ åäèíèöó ïðîèçâîäñòâåííûõ ôîíäîâ, êàïèòàëà, îáîðîòà ðåàëèçîâàííîé ïðîäóêöèè, èíâåñòèöèé, òåêóùèõ èçäåðæåê ïðîèçâîäñòâà.


Ðàññ÷èòàåì ðåíòàáåëüíîñòü àêòèâîâ, êîòîðûé ÿâëÿåòñÿ ïîêàçàòåëåì, îòðàæàþùèì ñïîñîáíîñòü ïðåäïðèÿòèÿ èñïîëüçîâàòü îáîðîòíûé è íåîáîðîòíûé êàïèòàë è ñâèäåòåëüñòâóþùèé î òîì, ñêîëüêî äåíåæíûõ åäèíèö ïîòðåáîâàëîñü äëÿ ïîëó÷åíèÿ îäíîé åäèíèöû ïðèáûëè. Îí ïðèìåíÿåòñÿ äëÿ îïðåäåëåíèÿ óðîâíÿ êîíêóðåíòîñïîñîáíîñòè ïðåäïðèÿòèÿ è ñðàâíèâàåòñÿ  â ïðàêòèêå ñ åãî ñðåäíåîòðàñëåâûì çíà÷åíèåì.





�EMBED Equation.3���;


ãäå:


r – ðåíòàáåëüíîñòü àêòèâîâ;





Ðåíòàáåëüíîñòü àêòèâîâ:


æåëåçíîäîðîæíîãî òðàíñïîðòà äî èíâåñòèðîâàíèÿ êàïèòàëà:


r=27.76/620+100=0,0386 (Ls/Ls)


ïîñëå èíâåñòèðîâàíèÿ:


r=32.12/728+120=0,0379 (Ls/Ls)


àâòîòðàíñïîðòà äî èíâåñòèðîâàíèÿ êàïèòàëà:


r=33.4/900+140=0,0321 (Ls/Ls)


ïîñëå èíâåñòèðîâàíèÿ:


r=35.2/1008+160=0,0301 (Ls/Ls)


âîçäóøíîãî òðàíñïîðòà äî èíâåñòèðîâàíèÿ êàïèòàëà:


r=5.46/3300+600=0,0014 (Ls/Ls)


ïîñëå èíâåñòèðîâàíèÿ:


r=10.15/4028=0,0025 (Ls/Ls)


âñåãî ÒÊ äî èíâåñòèðîâàíèÿ êàïèòàëà:


r=133.3/4820+840=0,0236 (Ls/Ls)


ïîñëå èíâåñòèðîâàíèÿ â Æ/Ä:


r=143.2/5788=0.0247 (Ls/Ls)


ïîñëå èíâåñòèðîâàíèÿ â Æ/Ä:


r=137/5788=0.0237 (Ls/Ls)


ïîñëå èíâåñòèðîâàíèÿ â Æ/Ä:


r=137/5788=0.0237 (Ls/Ls)





7.×èñëåííîñòü ðàáîòíèêîâ â ïëàíèðóåìîì ïåðèîäå:





Â äàííîì ñëó÷àå ìû ðàññìàòðèâàåì ÷èñëåííîñòü ðàáîòíèêîâ òðàíñïîðòíîãî êîìïëåêñà ïîñëå èíâåñòèðîâàíèÿ êàïèòàëà â äàííûé êîìïëåêñ.





�EMBED Equation.3���





Ãäå:


Äð% -- Äîëÿ ðàáîòíèêîâ, çàâèñÿùèõ îò îáúåìà ðàáîò, %;


Êðîñòà – êîýôôèöèåíò ðîñòà W ãðóçîîáîðîòà;





�EMBED Equation.3���





Òåïåðü ïðîèçâåäåì ðàñ÷åòû ÷èñëåííîñòè ðàáî÷èõ â ïëàíèðóåìîì ïåðèîäå ïî:


æåëåçíîäîðîæíîìó òðàíñïîðòó:


×=1500(0,6(1.1143+1500(0,4=1002.9+600=1603 ÷åë.;


àâòîòðàíñïîðòó;


×=900(0,7(1.06+900(0,3=667.8+270=938 ÷åë.;


âîçäóøíîìó òðàíñïîðòó;


×=600(0,8(1.6+600(0,2=768+120=888 ÷åë.;


âñåìó ÒÊ ïîñëå èíâåñòèðîâàíèÿ êàïèòàëà â Æ/Ä;


×=3000(0,75(1.064+3000(0,25=2394+750=3144 ÷åë.;


âñåìó ÒÊ ïîñëå èíâåñòèðîâàíèÿ êàïèòàëà â À/Ò;


×=3000(0,75(1.024+3000(0,25=2304+750=3054 ÷åë.;


âñåìó ÒÊ ïîñëå èíâåñòèðîâàíèÿ êàïèòàëà â Â/Ò;


×=3000(0,75(1.024+3000(0,25=2394+750=3054 ÷åë.;





6.Ïðîèçâîäèòåëüíîñòü òðóäà.





Äëÿ òîãî, ÷òîáû îïðåäåëèòü ïðîèçâîäèòåëüíîñòü òðóäà ñëåäóåò îïðåäåëèòü â ïåðâóþ î÷åðåäü, ÷òî æå òàêîå ïðîèçâîäèòåëüíîñòü âîîáùå. À ïðîèçâîäèòåëüíîñòü âîîáùå – ýòî ïîêàçàòåëü ñðåäíåãî îáúåìà ïðîäóêòà èëè ðåàëüíîé ïðîäóêöèè íà åäèíèöó çàòðà÷åííûõ ðåñóðñîâ.


Íàïðèìåð ñðåäíèé îáúåì òðóäà èëè âûðàáîòêà îäíîãî ðàáî÷åãî çà ÷àñ.


Â ñâîþ î÷åðåäü ïðîèçâîäèòåëüíîñòü òðóäà – ýòî îáùèé îáúåì ïðîäóêöèè, äåëåííûé íà êîëè÷åñòâî çàòðà÷åííîãî íà åãî ïðîèçâîäñòâî òðóäîâûõ ðåñóðñîâ; 


ïðîèçâîäèòåëüíîñòü òðóäà ìîæåò âûðàæàòüñÿ:


â ñòîèìîñòíîì âûðàæåíèè:


À = Äîõîä/÷èñëåííîñòü ðàáî÷èõ (Ls/÷åë.)


â íàòóðàëüíîì âûðàæåíèè:


À = Ãðóçîîáîðîò/÷èñëåííîñòè ðàáî÷èõ (Ò. êì/÷åë)





Ïðîèçâîäèòåëüíîñòü òðóäà â ñòîèìîñòíîì âûðàæåíèè ïî:


æåëåçíîäîðîæíîìó òðàíñïîðòó äî èíâåñòèðîâàíèÿ êàïèòàëà:


À=53.76/1500=0.036 ìëí. Ls/÷åë.


ïîñëå èíâåñòèðîâàíèÿ êàïèòàëà â ÒÊ:


À=59.9/1599=0.4 ìëí. Ls/÷åë.


àâòîòðàíñïîðòó äî èíâåñòèðîâàíèÿ êàïèòàëà:


À=62.4/900=0.069 ìëí. Ls/÷åë.


ïîñëå èíâåñòèðîâàíèÿ êàïèòàëà:


À=66.14/938=0.073 ìëí. Ls/÷åë.


âîçäóøíîìó òðàíñïîðòó äî èíâåñòèðîâàíèÿ êàïèòàëà:


À=17.16/600=0.0287 ìëí. Ls/÷åë.


ïîñëå èíâåñòèðîâàíèÿ êàïèòàëà:


À=27.46/600=0.046 ìëí. Ls/÷åë.


ïî ÒÊ äî èíâåñòèðîâàíèÿ êàïèòàëà:


À=200/3000=0.067 ìëí. Ls/÷åë.


ïîñëå èíâåñòèðîâàíèÿ êàïèòàëà â Æ/Ä:


À=212.8/3000=0.0741 ìëí. Ls/÷åë.


ïîñëå èíâåñòèðîâàíèÿ êàïèòàëà â À/Ò:


À=204.8/3000=0.0683 ìëí. Ls/÷åë.


ïîñëå èíâåñòèðîâàíèÿ êàïèòàëà â Â/Ò:


À=204.8/3000=0.0683 ìëí. Ls/÷åë.





Ïðîèçâîäèòåëüíîñòü òðóäà â íàòóðàëüíîì âûðàæåíèè:


æåëåçíîäîðîæíîìó òðàíñïîðòó äî èíâåñòèðîâàíèÿ êàïèòàëà:


À=672/1500=0.45 ìëí. ò. êì/÷åë.


ïîñëå èíâåñòèðîâàíèÿ êàïèòàëà:


Àèíâåñò.=748.8/1500=0.5 ìëí. ò.êì/÷åë.


àâòîòðàíñïîðòó äî èíâåñòèðîâàíèÿ êàïèòàëà:


À=520/900=0.58 ìëí. ò.êì/÷åë.


ïîñëå èíâåñòèðîâàíèÿ êàïèòàëà:


Àèíâåñò.=551.2/900=0.61 ìëí. ò.êì/÷åë.


âîçäóøíîìó òðàíñïîðòó äî èíâåñòèðîâàíèÿ êàïèòàëà:


À=78/600=0.13 ìëí. ò.êì/÷åë.


ïîñëå èíâåñòèðîâàíèÿ êàïèòàëà:


Àèíâåñò.=124.8/600=0.21 ìëí. ò.êì/÷åë.


ÒÊ äî èíâåñòèðîâàíèÿ êàïèòàëà:


À=1250/3000=0.42 ìëí. ò.êì/÷åë.


ïîñëå èíâåñòèðîâàíèÿ êàïèòàëà â Æ/Ä:


Àèíâåñò.=1330/3000=0.44 ìëí. ò.êì/÷åë.


ïîñëå èíâåñòèðîâàíèÿ êàïèòàëà â À/Ò:


Àèíâåñò.=1280/3000=0.43 ìëí. ò.êì/÷åë.


ïîñëå èíâåñòèðîâàíèÿ êàïèòàëà â Â/Ò:


Àèíâåñò.=1280/3000=0.43 ìëí. ò.êì/÷åë.





8.Ñåáåñòîèìîñòü ïåðåâîçîê;





Ñåáåñòîèìîñòü ïåðåâîçîê, ýòî òå ðàñõîäû, êîòîðûå çàòðà÷èâàåò ÒÊ íà êàæäóþ òîííó çà êèëîìåòð.


�EMBED Equation.3���





�EMBED Equation.3���


Ñåáåñòîèìîñòü ïåðåâîçîê â áàçîâîì ïåðèîäå ïî:





æåëåçíîäîðîæíîìó òðàíñïîðòó:


Sáàçîâàÿ=26/672=0,038 Ls/ò.êì;


àâòîòðàíñïîðòó;


Sáàçîâàÿ=29/520=0,056 Ls/ò.êì;


âîçäóøíîìó òðàíñïîðòó;


Sáàçîâàÿ=11.7/780=0,15 Ls/ò.êì;


ÒÊ;


Sáàçîâàÿ=66.7/1250=0,053 Ls/ò.êì;





Äëÿ òîãî, ÷òîáû íàéòè ñåáåñòîèìîñòü ïåðåâîçîê â ïëàíèðóåìîì ïåðèîäå íóæíû ðàñõîäû â ïëàíèðóåìîì ïåðèîäå, à ìû èõ óæå ðàññ÷èòàëè ðàíüøå è äëÿ íàãëÿäíîñòè åùå ðàç èõ îòîáðàçèì.


Ðàñõîäû ïëàíîâûå ïî:


æåëåçíîäîðîæíîìó òðàíñïîðòó:


Ðèíâåñò.=10.4+(26-10.4)(1.1143=10.4+17.38=27.78 ìëí. Ls;


àâòîòðàíñïîðòó;


Ðèíâåñò.=8.7+(29-8.7)(1.06=8.7+21.52=30.22 ìëí. Ls;


âîçäóøíîìó òðàíñïîðòó;


Ðèíâåñò.=2.34+(11.7-2.34)(1.6=2.34+14.98=17.31 ìëí. Ls;


ÒÊ ïîñëå èíâåñòèðîâàíèÿ â Æ/Ä;


Ðèíâåñò.=21.44+(66.7-21.44)(1.064=21.44+48.16=69.6 ìëí. Ls;


ÒÊ ïîñëå èíâåñòèðîâàíèÿ â À/Ò;


Ðèíâåñò.=21.44+(66.7-21.44)(1.024=21.44+46.35=67.8 ìëí. Ls;


ÒÊ ïîñëå èíâåñòèðîâàíèÿ â Â/Ò;


Ðèíâåñò.=21.44+(66.7-21.44)(1.024=21.44+46.35=67.8 ìëí. Ls;


Òåïåðü ðàññ÷èòàåì ñåáåñòîèìîñòü ïåðåâîçîê â èíâåñòèöèîííîì èëè ïëàíîâîì ïåðèîäå ïî:


æåëåçíîäîðîæíîìó òðàíñïîðòó:


Sèíâåñò.=27.78/748.8=0,0371 ìëí. Ls/ò.êì;


àâòîòðàíñïîðòó;


Sèíâåñò.=30.22/551.2=0,0548 ìëí. Ls/ò.êì;


âîçäóøíîìó òðàíñïîðòó;


Sèíâåñò.=17.31/124.8=0,1387 ìëí. Ls/ò.êì;


ÒÊ ïîñëå èíâåñòèðîâàíèÿ êàïèòàëà â Æ/Ä;


Sèíâåñò.=69.6/1330=0,0523 ìëí. Ls/ò.êì;


ÒÊ ïîñëå èíâåñòèðîâàíèÿ êàïèòàëà â À/Ò;


Sèíâåñò.=67.8/1280=0,0530 ìëí. Ls/ò.êì;


ÒÊ ïîñëå èíâåñòèðîâàíèÿ êàïèòàëà â Â/Ò;


Sèíâåñò.=67.8/1280=0,0530 ìëí. Ls/ò.êì;





9. Ýêîíîìè÷åñêàÿ ýôôåêòèâíîñòü ìîæåò îïðåäåëÿòñÿ íà óðîâíå ïðåäïðèÿòèÿ, îòðàñëè, íàðîäíîãî õîçÿéñòâà, ó÷èòûâàþùàÿ çàòðàòû è ðåçóëüòàòû, ñâÿçàííûå ñ îñóùåñòâëåíèåì èíâåñòèöèîííîãî ïðîåêòà, ïîêàçàòåëè êîòîðîé âûõîäÿò çà ïðåäåëû ïðÿìûõ ôèíàíñîâûõ èíòåðåñîâ åãî ó÷àñòíèêîâ è äîïóñêàþò èõ äåíåæíóþ îöåíêó. Ïîêàçàòåëè ýêîíîìè÷åñêîé ýôôåêòèâíîñòè íà óðîâíå ïðåäïðèÿòèÿ ïîçâîëÿþò ó÷èòûâàòü ïðîèçâîäñòâåííûå ðåçóëüòàòû – âûðó÷êó îò ðåàëèçàöèè ïðîäóêöèè (ðàáîò) çà âû÷åòîì òîé åå ÷àñòè, êîòîðàÿ èçðàñõîäîâàíà íà ñîáñòâåííûå íóæäû, ïðèáûëü (äîõîä) èëè ñíèæåíèå òåêóùèõ èçäåðæåê ïðîèçâîäñòâà (ñåáåñòîèìîñòè); è ñîöèàëüíûå, îòíîñÿùèåñÿ ê ðàáîòíèêàì ïðåäïðèÿòèé è ÷ëåíàì èõ ñåìåé. Â íèõ ó÷èòûâàþòñÿ òîëüêî èíâåñòèöèè è òåêóùèå çàòðàòû ïðåäïðèÿòèÿ, íå äîïóñêàÿ èõ ïîâòîðíîãî ñ÷åòà.


Îöåíêà ýêîíîìè÷åñêîé ýôôåêòèâíîñòè èíâåñòèöèîííûõ ïðîåêòîâ îñóùåñòâëÿåòñÿ ñ ïîìîùüþ ñèñòåìû ïîêàçàòåëåé è ðàçëè÷íûõ êðèòåðèåâ, èìåþùèõ îäíó âàæíóþ îñîáåííîñòü – èñïîëüçóåìûå ïðè èõ îïðåäåëåíèè ðàñõîäû è äîõîäû ðàññðåäîòî÷åíû âî âðåìåíè, à ïîýòîìó ïðèõîäèòñÿ ïðèâîäèòü èõ ê îäíîìó (áàçîâîìó) ìîìåíòó. È ïðè÷èíà â ýòîì – íåîäèíàêîâàÿ öåííîñòü äåíåæíûõ ñðåäñòâ âî âðåìåíè, ò.å. äåíåæíàÿ åäèíèöà, âëîæåííàÿ â èíâåñòèöèè, íå òîæäåñòâåííà äåíåæíîé åäèíèöå ÷åðåç ãîä – äâà è ò.ä.. Ïîýòîìó â ïðàêòèêå èíâåñòèöèîííîãî ïðîåêòèðîâàíèÿ (è â ðÿäå äðóãèõ ñëó÷àåâ) èñïîëüçóþò ìåòîä óðàâíèâàíèÿ òåêóùèõ ðàñõîäîâ è äîõîäîâ ïî ïðîåêòó ñ èçìåíåíèÿìè, âûçâàííûìè óêàçàííûìè ïðè÷èíàìè


Ýêîíîìè÷åñêàÿ îöåíêà ýôôåêòèâíîñòè äîïîëíèòåëüíûõ ôèíàíñîâûõ èíâåñòèöèé â ðàçâèòèå òðàíñïîðòíîãî êîìïëåêñà ïî ìåòîäó ïðèâåäåííûõ çàòðàò ðàññ÷èòûâàåòñÿ ïî ôîðìóëå:


�EMBED Equation.3���


ãäå:


Ýïð. – ïðèâåäåííûå çàòðàòû;


Åí – êîýôôèöèåíò ýôôåêòèâíîñòè;


è ñëåäóåò òàêæå îòìåòèòü, ÷òî ýôôåêòèâíîñòü èíâåñòèöèîííîãî ïðîåêòà çàêëþ÷àåòñÿ â íàèìåíüøèõ ïðèâåäåííûõ çàòðàòàõ, ðàññ÷èòàííûõ ïî âûøå íàïèñàííîé ôîðìóëå.


�EMBED Equation.3���; ãäå:


Òí – âðåìÿ èëè ïåðèîä âëîæåíèÿ èíâåñòèöèé (âûáåðåì åãî ðàâíûì ïÿòè ãîäàì);





Îòñþäà êîýôôèöèåíò ýôôåêòèâíîñòè áóäåò:


�EMBED Equation.3���


Îòñþäà îïðåäåëèì ýôôåêòèâíîñòü ÒÊ îò èíâåñòèöèé â:


æåëåçíîäîðîæíûé òðàíñïîðò:


Ýïð=27.78+848(0.2=197.38 ìëí Ls


àâòîòðàíñïîðò;


Ýïð=30.22+1168(0.2=263.82 ìëí Ls


âîçäóøíûé òðàíñïîðò;


Ýïð=17.31+4028(0.2=822.91 ìëí Ls





Âñå èçìåíåíèÿ îñíîâíûõ ïîêàçàòåëåé ðàáîòû ðàçëè÷íûõ âèäîâ òðàíñïîðòà â çàâèñèìîñòè îò êàïèòàëüíûõ âëîæåíèé ïî êàæäîìó òðàíñïîðòó è ïî âñåìó ÒÊ ìû ðàññ÷èòàëè, òåïåðü âñå èõ äëÿ íàãëÿäíîñòè âíåñåì â òàáëèöó:





ÒÀÁËÈÖÀ ïîêàçàòåëåé ðàáîòû âèäîâ òðàíñïîðòà ðàçäåëüíî:


¹�
íàèìåíîâàíèå�
Æ/Äá�
Æ/Äïë�
À/Òá�
À/Òïë�
Â/Òá�
Â/Òïë�
�
1�
Ãð-ò ò.êì�
672�
748,8�
520�
551,2�
78�
124,8�
�
2�
Äîõîäû Ls�
53,76�
59,9�
62,4�
66,14�
17,16�
27,46�
�
3�
Ðàñõîäû Ls�
26�
27.78�
29�
30.22�
11.7�
17.31�
�
4�
Ôîíäîîòäà÷à Ls/Ls�
0.09�
0.1�
0.07�
0.073�
0.005�
0.008�
�
5�
ðåíòàáåëüíîñòü Ls/Ls�
0.039�
0.038�
0.032�
0.03�
0.001�
0.002�
�
6�
Ïðèáûëü Ls�
27.76�
32.12�
33.4�
35.92�
5.46�
10.15�
�
7�
Ïð-òü òðóäà Ls/÷åë.�
0.036�
0.4�
0.069�
0.073�
0.029�
0.046�
�
8�
Ïð-òü òðóäà ò êì/÷åë.�
0.45�
0.5�
0.58�
0.61�
0.13�
0.21�
�
9�
÷èñë-òü ðàá-â  ÷åë.�
1500�
1603�
900�
938�
600�
888�
�
10�
ñåáåñò-òü Ls/ò êì�
0.038�
0.037�
0.056�
0.055�
0.15�
0.14�
�
11�
Êðîñòà%�
�
11.43�
�
6�
�
60�
�



ÒÀÁËÈÖÀ ïîêàçàòåëåé ðàáîòû âñåãî ÒÊ â áàçîâîì ïåðèîäå è ïîñëå ïðîèçâåäåííûõ èíâåñòèöèé â ðàçëè÷íûå íàïðàâëåíèÿ òðàíñïîðòà:


¹�
íàèìåíîâàíèå�
ÒÊ�
ÒÊïë â Æ/Ä�
ÒÊïë â Æ/Ä�
ÒÊïë â Æ/Ä�
�
1�
Ãð-ò ò.êì�
1250�
1330�
1280�
1280�
�
2�
Äîõîäû Ls�
200�
212.8�
204.8�
204.8�
�
3�
Ðàñõîäû Ls�
66.7�
69.6�
67.8�
67.8�
�
4�
Ôîíäîîòäà÷à Ls/Ls�
0.041�
0.043�
0.041�
0.041�
�
5�
ðåíòàáåëüíîñòü Ls/Ls�
0.024�
0.025�
0.024�
0.024�
�
6�
Ïðèáûëü Ls�
133.3�
143.2�
137�
137�
�
7�
Ïð-òü òðóäà Ls/÷åë.�
0.067�
0.074�
0.068�
0.068�
�
8�
Ïð-òü òðóäà ò êì/÷åë.�
0.42�
0.44�
0.43�
0.43�
�
9�
÷èñë-òü ðàá-â  ÷åë.�
3000�
3144�
3054�
3054�
�
10�
ñåáåñò-òü Ls/ò êì�
0.053�
0.0523�
0.053�
0.053�
�
11�
Êðîñòà%�
�
6.4�
2.4�
2.4�
�



Ìû âûáðàëè â êà÷åñòâå ýôôåêòèâíîãî íàïðàâëåíèÿ èíâåñòèðîâàíèÿ æåëåçíîäîðîæíûé òðàíñïîðò ïî ìèíèìàëüíûì ïðèâåäåííûì çàòðàòàì. À òåïåðü ðàññ÷èòàåì îáùóþ ýôôåêòèâíîñòü äàííîãî ïðîåêòà ïî ôîðìóëå:


�EMBED Equation.3���; ãäå:


(Ï – ïðèðîñò ïðèáûëè;


(Ê – êàïèòàëüíûå âëîæåíèÿ, âûçâàâøèå ïðèðîñò ïðèáûëè;





Ýýô-òü=32.12-27.76/128=0.0341 (Ls/Ls)


Òåïåðü ñîïîñòàâèì ýòó âåëè÷èíó ñ êîýôôèöèåíòîì ýôôåêòèâíîñòè Åí=0.2, ò.å Ýýô-òü< Åí


Îòñþäà âèäíî, ÷òî äàííûé èíâåñòèöèîííûé ïðîåêò íåëüçÿ íàçâàòü ýôôåêòèâíûì, õîòÿ ïðèâåäåííûå çàòðàòû ìèíèìàëüíûå, ïîòîìó, ÷òî åñëè ýôôåêòèâíîñòü ìåíüøå êîýôôèöèåíòà ïðèâèäåíèÿ è èíâåñòèöèîííûé ïðîåêò â çàïëàíèðîâàííûé ñðîê íå îêóïèòñÿ.


Äëÿ íàãëÿäíîñòè ðàññ÷èòàåì ôàêòè÷åñêîå âðåìÿ îêóïàåìîñòè äàííîãî ïðîåêòà:


�EMBED Equation.3���





Òôàêòè÷åñêîå=128/32.12-27.76=128/4.36=29.36 ëåò.





Âûâîä:





Èíâåñòèöèè â ÒÊ ïî íàïðàâëåíèþ æåëåçíîäîðîæíîãî òðàíñïîðòà îáåñïå÷èâàþò íàèìåíüøèå ïðèâåäåííûå çàòðàòû ïî ÒÊ â ïëàíèðóåìîì ïåðèîäå, ñëåäîâàòåëüíî ýòî íàïðàâëåíèå èíâåñòèöèé íàèáîëåå ýôôåêòèâíî èç âñåõ ïðèâåäåííûõ âàðèàíòîâ, ÷òî â ÷àñòíîñòè ïîäòâåðæäàåòñÿ òàêæå äðóãèìè ïîêàçàòåëÿìè, â âûøåïðèâåäåííûõ îáîáùàþùèõ òàáëèöàõ.


Íî åñòü îäíî íî – ýòî îòñóòñòâèå ýôôåêòèâíîñòè äàííîãî ïðîåêòà, ò.ê. ðåàëüíûé ñðîê îêóïàåìîñòè – 29 ëåò è òðè ìåñÿöà. Ñëåäîâàòåëüíî â äàííîì ñëó÷àå ëèáî ñòîèò îòêàçàòüñÿ îò èíâåñòèðîâàíèÿ ñðåäñòâ â äàííûé ïðîåêò è ïåðåñìîòðåòü èíâåñòèöèîííóþ ïîëèòèêó ëèáî åñëè ïðèíÿòü, òî ðóêîâîäñòâî êîìïëåêñà ñêîðåå âñåãî ïðåñëåäóåò èíûå öåëè, ÷åì áûñòðàÿ îêóïàåìîñòü, êîòîðàÿ èõ íå âîëíóåò. 
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